
י עפר ילין"נכתב ע

35807שאלון מועד חורף15עה ינואר בגרות 

.-ומפגש של היא ונקודה , הקנוני המעגלנמצאת על הנקודה ) 1(. א

.ובהתאם , - לציר השל המעגל עקב הסימטריה לכן,- לציר המאונך

., ובהתאם , רדיוס המעגל הקנוני הוא 

.: תשובה

.מקיים את המשוואה כי המקום הגיאומטרי של הנקודות , בשתי דרכים, נראה) 2(

,שהתקבלותושתי המשוואעל ידי השוואת , באמצעות הבעת שיעורי הנקודה , דרך ראשונה

.במשוואת המעגלןהצבתו
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, : במשוואת המעגלנציב 

: ולכן: ונקבל: ובהתאם 

.הוּכַח: תשובה

.שהתקבלו- ו: השוואת שיפועים, שנייה ומומלצתדרך 

.נקודה על המקום הגיאומטרינסמן 

:נחלק את שתי המשוואות זו בזו

.וההמשך זההבמשוואת המעגלוהצבת

.ולא להיחפז למציאת משוואות ישרים בשאלון זה, מומלץ להשתמש בשיפועים–מסקנה 

.-ו, , : קדקודיו הם ש, הוא ריבוע. ב

.מהצלע , לדוגמה, הוא מרחק הראשית, שמרכזו הוא בראשית, רדיוס המעגל החסום

:ה הכלליתצורתובהיא של הצלע משוואה המפורשת ה

.

המרחק הוא : תשובה
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35807שאלון מועד חורף15עה ינואר בגרות 

, , : נתון משולש שקודקודיו הם. א

.ובהתאם ולכן , הוא גובה המשולש לצלע

.: ולכן ההצגה הפרמטרית של הישר, 

.: נקודה טיפוסית על הישר היא

.

.: ובהתש

.: נתונה הנקודה . ב

.: כאשר, לישר נמצא את הזווית בין הישר) 1(

ולכן 

.הזווית היא בת : תשובה

.: כאשר, לישר נמצא את הזווית בין הישר) 2(

ולכן 

.הזווית היא בת : תשובה

.הרי שהוא מאונך למישור , שאינם תלויים זה בזה, מאונך לשני וקטורים במישור -כיוון ש) 3(

.הזווית היא בת : תשובה
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. למישור ) (שבין המשופע להיטל שלו , היא  למישורהזווית בין . ב

.הוא האנך למישור) 3(סעיף א- כפי שהראינו בתת, כי

.הזווית היא בת : תשובה
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.נסמן .נפתור את המשוואה . א

.: תשובה

.במעגל קנוניהחסום , הוא קדקוד הראש של משולש שווה שוקיים. ב

, כאשר, הם שני קדקודי הבסיס- ו

.קדקודי המשולששב, המספרים המרוכביםלשלושת ולכן 

,היא כמובן -הזווית המרכזית המתאימה ל

,ששתי הקשתות הנשענות על השוקיים שוות זו לזוהרי , המשולש שווה שוקייםוכיוון ש

-ומכאן שהיא בת -ולכן הזווית המרכזית המתאימה ל

.

,הוא סכום של סדרה הנדסיתהסכום 

.ומספר האיברים בה הוא , מנתה שאיברה הראשון הוא 

.

הסכום הוא : תשובה
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.)הוא פרמטר(נתונה הפונקציה. א

.כאשר , : המקיימתנתונה גם הפונקציה 

.בפונקציה: נציב

.-ו: מכאן ש
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.עולה לכלנתון כי 

.הם שיעורי נקודת החיתוך-ולכן , מתקיים-חיתוך עם ציר הבנקודת ה

.- הרי שהשטח המבוקש הוא מתחת לציר ה, כיוון שהפונקציה עולה

).אפשר גם בדרך רגילה(על ידי זיהוי הנגזרת הפנימית , את שטחונחשב

.השטח הוא: תשובה
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35807לון שאמועד חורף15עה ינואר בגרות 

.ית הנגזרתנתונה פונקצי. א

.: ומכאן שולכן , מקבלת רק ביטויים חיוביים-פונקציית ה

.הו תחום ההגדרהאינו מאפס גם את המכנה ולכן ז

.הפונקציה מוגדרת עבור : תשובה

.הונקבע את סוגית הנגזרת פונקצינמצא את שיעורי נקודת הקיצון של. ב

.: תשובה

.ונקבע את סוגההפונקציה של נקודת הקיצון של- נמצא את שיעור ה. ג

.: תשובה
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.הפונקציה . ד

.-מוגדרת ואינה שווה למוגדרת כאשר ) 1(

.עבור , כנתון כמו , מוגדרתעל פי סעיף א 

.עבור על פי סעיף ג 

.הוא תחום ההגדרה של : תשובה

.ונקבע את סוגה, נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של) 2(

.ינימום מב מתקיים על פי סעיף מכאן ש

.: תשובה


